

# Három asszony jelentése

Mint a nőpolitikai párt-táborzat megvalósulásának szép bizonyítékai, úgy léptek a terembe. Három asszony. A 65-70 százalékban nőket foglalkoztató Szegedi Konzervgyár három vezetője. Hármán a sok gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezető közül. Fiatalok, komolyak és kicsit — talán a hely miatt — izgulsak. Először szövegezték be a városi pártvezetőség bizottságának munkájukról írásban és személyesen. Az igazgató, Darázs László, majd Tóth László, a nyomában Juhász Lászlóné, az üzemi pártvezetőség titkára, majd Tóth Lászlóné szótítkár zárta a hármast. Egymás mellett foglaltak helyet az asztalnál, majd elrendezgetve magukat, kis elszántsággal a „rázós” kérdéseket. Készek voltak válaszolni a végrehajtó bizottság tagjainak, hogy a gyár dolgozóival együtt miként hajtották végre a Központi Bizottság múlt év decemberi határozatát.

## 1.

Tucatnyi kérdés hangzott el, majd hozzászólásokra került sor. A három asszony csakhamar tapasztalhatta a sokirányú érdeklődést és a kétségtelen segítőkészséget. Az igazgató elmondta, hogy amilyen jól ment az év első öt hónapja, olyan nehezen boldogultak a harmadik negyedévben. A paracicsomtervet 50, a borsótervet 70 százalékra tudták csak teljesíteni. Ez utóbbihoz hasonló lett a gyümölcskonzervgyártás is. Csak húskelesztőanyagokkal tudták megszüntetni a hiányt. Kiemelte a 73 szocialista brigád közel ezer tagjának helytállását. Jórészt nekik köszönhető, hogy a 720 millió forintos éves értékesítési tervből mégis teljesítettek már 714 milliót, és szilveszterig biztosan elérik a 100 százalékot.

Ezek számok, száraz adatok. Képtelenek érzékeltetni a mögöttes levő izgalmat, erőfeszítést. Azt például, hogy mit kellett küszködni a hulladék új módszerű és fokozottabb hasznosításáért, amely végül is félmillió forintos többletbevételt eredményezett. A számok sokat mondanak a befejezett tényekről, de aligha tudják akárcsak megközelítően is kifejezni, hogyan sikerült el-

lensúlyozni a kisebb nyereségű ételkonzervek bevételecsökkentő, illetve a fuvarár- vagy a bankkamat-növekedés költségemelő hatását. Darázs, Juhász, Tóthné és a többi vezető örül, hogy lényegében túl vannak a nehézségeken. Szívesen beszéltek a végrehajtó bizottság ülésén arról, hogy a termelés értékét tekintve a trósz 17 gyára között a negyedik, a termelési mutatók szerint pedig a második helyen áll a szegedi üzem. Csak a Budapesti Konzervgyárnak jobbák a termelési mutatói.

## 2.

Jelentős szépséghiba — mutatott rá a jelentés, majd az igazgató is szólt róla —, hogy a tőkés exporttervet nem tudják teljesíteni. Hanyagság? Vagy megcsappant a kereslet? Nem. Kevés volt a szilva, a paracicsom, a priminipaprika. Tehát az alapanyaghiány ütötte el több millió forintos bevételtől a gyárat. Viszont sokat segített, hogy sikerült csökkenteniük a behozatalt nyugatról. Az eddig zömmel tőkés piacokon beszerzett lemez helyett most szocialista országokból származó importtal dolgoznak, ami olcsóbb és jó minőségű. A készlettel nincs különösebb gond, mert év végére jórészt ki kell szállítani

## 3.

Török József, a pártbizottság első titkára megköszönte az igyekezetet, s buzdította a három asszonyt, illetve az egész vezetőséget, hogy ne csüggedjenek, kérjék, igényeljék mindig a kommunizmus, a szocialista brigádok segítségét. Igyekezzenek elhárítani az objektív akadályokat, erősítsék az együttműködést a termelői partnerekkel. Hangsúlyozta az összefoglaló, hogy ebben a törekvésben a városi pártbizottság támogatására is mindig számíthatnak.

# Zöldség, gyümölcs tére és tavaszra

Csütörtökön reggel a Kereszteti Egyetem tanácstermében ült össze a Zöldség-és Gyümölcs Kereskedelmi Egyesülés (SZÖVERT) igazgatótanácsa, hogy több más fontos kérdés mellett az idei forgalmi előirányzatok teljesítéséről, a lakosság téli ellátásáról tárgyaljon. A számvetésből kitűnt, az 1975. évi felvásárlási terveket mintegy 90 százalékban sikerült megvalósítani: burgonyából, zöldségből, gyümölcsből összesen 111 000 vagonnal vásároltak fel. A legnagyobb a lemaradás a zöldség-téleknél,

jórészt a kedvezőtlen időjárás miatt, már a nyári termékekből is árukiesés volt. Összejáró sárgarépából, gyökekből, de még fejes káposztából is erőteljes keresleti piac alakult ki. Gyümölcsökből kisebb mértékben maradtak el a termelések, elsősorban a barack és a szilva és a szőlő árucsoportjában. Valamennyi termékből nagyjából a korábbi évekhez hasonló mennyiséget tárolták a lakosság téli-tavaszi ellátására.

# Betakarították a terményeket

A téli, csapadékos idő beállta előtt, szinte menetrend szerinti pontossággal befejezték a gazdaságokban a termények betakarítását. A decemberi csapadék, amely ezúttal esőként érkezett, már nem talált a földeken betakarítatlan termést. A nagyüzemi gazdaságok befejezték a kukorica törését, s végeztek ezzel a munkával a háztájiban is.

A cukorrépa feldolgozása és átvétele országsszerte véget ért. A termést ezekben a napokban vasúton és teherautókon fuvarozzák a gyárakba. A már átvett, de csak a következő hetekben feldolgozásra kerülő répa egy részét a nagyobb rakodóállomások körzetében prizmákban tárolják. (MTI)

# Ülést tartott az MTESZ megyei választmánya

Szegeden, a Technika Házában ülést tartott az MTESZ Csongrád megyei szervezetének választmánya tegnap, csütörtökön délután. Az ülés résztvevőit dr. Kovács Kálmán, a szervezet elnöke köszöntötte, majd dr. Bányai Jenő szaktitkár az elnökség nevében beszámolt a legutóbbi választmányi ülés óta végzett tevékenységről. Ezzel az évvel tulajdonképpen lezárult egy szakasz az MTESZ munkájában is. Az újabb feladatokat az ötödik ötéves terv körvonalazza. Az elnökség a jövőben is számít a választmányi tagok támogatására, a feladatok megoldásában.

Az MTESZ Csongrád megyei bizottsága mellett működő gazdaság- és szövetke-

zetpolitikai bizottság a közelmúltban megvitatta az MTESZ megyei szervezetének munkáját. A bizottság állásfoglalásával, a soron következő feladatokkal kapcsolatosan dr. Györffy László, a megyei pártbizottság munkatársa adott szóbeli kiegészítést. Tolmácsolta a pártbizottság elismerését mindazoknak, akik társadalmi tevékenységükkel segítettek a jelentős eredmények elérésében. Utalt arra, hogy a rendezvények között fórumot kapnak a megyét közvetlenül érintő gazdaságpolitikai és tudományos kérdések, hasznos a műszaki problémák megoldása szempontjából a szélesedő nemzetközi kapcsolatok láncá-

# Segítség a tanácstagoknak

Tegnap, csütörtökön Szegeden, a megyei népfrent-székházban ülést tartott a Hazafias Népfrent Csongrád megyei elnöksége. Nagy István megyei népfrentnök megnyitóját után Molnár Sándor megyei népfrenttitkár szóbeli kiegészítést fűzött ahhoz a jelentéshez, amelyet tájékoztatta az elnökséget, hogy a népfrent miképpen segítette, segíti a tanácstagok munkáját.

Közvetített a népfrentmozgalomnak fontos politikai feladata a tanácstagok támogatása, a választások képviselők kapcsolatának ápolása. Ennek a tevékenységnek több hasznos módja alakult ki eddig.

Különösen a múlt évtől vált rendszeressé, hogy Szegeden tanfolyamokat rendeznek a fiatal munkás tanácstagoknak és itt felvilágosítást, ismereteket kapnak azokról a tudnivalókról, amelyek közéleti szereplésükhöz elengedhetetlenül szükségesek. Emellett igen jó kezdeményezésnek bizonyult: a népfrentszervek megvitatták a nő- és fiatal tanácstagokkal — a tanácsülések előtt —, hogy felkutatással miképp segíthetik elő területük gondjainak gyors megoldását.

lomban már évtizedek óta az a gyakorlat, hogy a bizottságok a tanácstagok a szakigazgatási ismeretek elsajátításában is több segítséget várnak, ezért még nagyobb gondot kell fordítani folyamatos képzésükre. Az elnökség ebben a kérdésben úgy döntött, hogy az országos irányelvek és az együttműködési megállapodások figyelembevételével a helyi népfrentbizottságok a városokban, községekben szervezzék meg a tanácstagok továbbképzését. Ezenkívül az elnökség az ülésein hozott határozatait megküldi a városi és járási népfrentbizottságoknak és a népfrentszervek a kedvező tapasztalatokat felhasználhatják a tanácstagok képzésében.

A tegnapi tanácskozáson a testület megvitatta és megállapította a jövő évi munkatervet is. Az ülés Nagy István zárszavával fejeződött be.

# Jugoszláv ifjúsági delegáció megyénkben

Tegnap, csütörtökön a reggeli órákban egynapos látogatásra ifjúsági delegáció érkezett megyénkbe. A Jugoszláv Szocialista Ifjúsági Szövetség Vajdasági Választmánya háromtagú küldöttségét Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára és dr. Dékány Klára, az ifjúsági szövetség Szeged városi első titkára köszöntötte a röszkei határátelöhelyen.

szélték az üttérő, és az ifjúsági szervezetek közös tennivalót, és a testvérbaros kapcsolat továbbfejlesztésének lehetőségeit. Ezen a megbeszélésen részt vett Pádár Lászlóné, a megyei üttérőelnökség elnöke és Szabó Gáspár, a KISZ hódmezővásárhelyi bizottságának titkára is.

A KISZ Csongrád megyei bizottságán megtartott találkozóson először Branko Sztójánov — a delegáció vezetője — szólt részletesen a JSZISZ előtt álló soron következő feladatokról, majd Bódi György vázolta a jövő év májusában megrendezésre kerülő IX. kongresszus előkészületeit, a legfontosabb célkitűzéseket. Ezt követően részletesen megbe-

A vendégek délután megtekintették a várost: többek között a Nagyalföldi Közalaj- és Földgáztermelő Vállalat algyői központját és a KISZ-vezetőképzés helyeit: az újszegedi tábort és iskolát, ahol Ősz Károly politikai képzési felelős adott tájékoztatót az új képzési rendszerről, az első tapasztalatokról.

A vendégek a késő esti órákban utaztak el megyéinkből.

# Uiazik az óriás fenyő

Hamisítatlan téli hangulatban vágják ki csütörtökön a Soproni Tanulmányi Erdőgazdaság Sopron környéki ürdészetében, Sopronhorpács határában, a parlamenti fenyőfát. A 23 méter magas, szépen fejlett, 100 éves fenyőfaóriást szerdán még eső áztatta, csütörtökre virradóra azonban már hótakaró beritotta. Sok éve már, hogy

a parlamenti fenyőfát a Soproni Tanulmányi Erdőgazdaság adja. Az óriás fenyőt motoros fűrésszel felszerelt brigád vágta ki, különös óvatossággal.

Az óriás karácsonyfát még csütörtökön felrakták a kocsira, amely Sopronba vitte a szállítmányt, ahonnan pénteken reggel indul Budapestre.

# Büntetésből szabadultak utógondozása

Tegnap, csütörtökön délután a Csongrád megyei főügyészség a börtönből szabadultak utógondozásának helyzetéről tartott tanácskozást. Ezen részt vett a Csongrád megyei és a Szeged városi tanács, a Csongrád megyei rendőr-főkapitányság, a szegedi megyei bíróság, a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa képviselője is. Dr. Kereszty Béla, a Csongrád megyei főügyészség vezetője előterjesztésében megvitatták a tanácskozáson azt a munkát, amelyet hosszú időn át a főügyészség más szervek segítségével végzett a börtönből szabadultak utógondozásában. A fejlődést mutatja az is, hogy 1987-ben 243 utógondozott mellé csupán 45 pártfogót jelöltek. Az ezt követő esztendőben az utógondozottak számának emelkedésével együtt gyarapodott a pártfogók száma. Az 1974-1975-ben 235 utógondozott mellett már 136 társadalmi pártfogó munkálkodott.

Szegeden, a városi tanács III. kerületi hivatala egészségügyi osztálya foglalkozik a legtöbb utógondozottal, és a Szegedhez csatolt községek

35 utógondozottját is segíti. Általános megállapítás, hogy 100 elítélt közül 50 börtönből szabadultnál az utógondozás eredményesen fejlődött be. A munkahelyek szakszervezeti bizottságai pártfogókat jelöltek ki melléjük, akik segítették őket, hogy beilleszkedjenek a társadalomba, befogadja őket családjuk, munkahelyük kollektívája. Szegeden az utógondozói tevékenység az általánosnál jobb. A szegedi járásban az utógondozási feladatokat a közéleti tanácsok végzik. Sándorfalva, Ópusztaszer, Zsombó, Baks és Balástya szakigazgatási szerveinek munkája alapos és eredményes, ugyanez azonban még nem mondható el Domaszék, Kistelek, Bördány és Forráskút szakigazgatási szerveinek ebbeli tevékenységéről.

Az elmúlt, közel tíz év tapasztalatai alapján megállapítható, hogy Csongrád megyében a börtönből szabadult utógondozása jelentősen fejlődött, a jelenleg hatályos jogszabály adta lehetőségeken belül volt és van lehetőség arra, hogy a börtönből szabadultak mun-

kába állhassanak. E tekintetben a tanácsai és társadalmi szervek segítése is eredményes volt. Mindezt az átfogó operatív munkát 1976. január 1-től a szegedi megyei bíróság veszi át a Csongrád megyei főügyészségtől.

## Tájékoztató:

# A decemberi és a januári munkabér-fizelési napokról

A karácsonyi és az év végi, illetve az újrakezdés munkabér-fizelési napokról a Magyar Nemzeti Bank szabályozta a decemberi és a januári munkabér-fizetésének rendjét. Eszerint a december 23-án, 24-én és 25-én esedékes béreket december 22-én; a december 26-án, 27-én és 28-án esedékes béreket december 23-án; a december 30-án, 31-én és

1976. január 1-én esedékes béreket december 29-én, valamint a január 2-án, 3-án és 4-én esedékes béreket december 30-án fizetik ki az állami és a szövetkezeti vállalatoknál.

Ugyanakkor az állami és a szövetkezeti építőiparban érvényes december 23-1, és a felsoroltakon kívüli bérfizelési napok nem változnak.